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注意事项：
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	评卷人
	得分

		

	
	一、单选题（题型注释）


1．欧美的改良版“Ospop”解放鞋，在保留我国本土解放鞋的胶头、帆布鞋帮和“工”字的同时，对鞋子的制作原料、外观乃至颜色作了改良，解决了本土解放鞋透气性差、橡胶味依、颜色单一的弊端．售价高达76美元一双，是我国出口鞋平均价格的25倍。“Ospop”解放鞋的热销启示企业应
①提高自主创新能力，发挥低价优势 
②加强品牌建设满足消费者的需求 
③调整经营理念，关注产品设计细节 
④调整产业结构，提高产品竞争力
A、①② B．①④ C、③④ D．②③
2．某国有企业改造为有限责任公司，资本总额由原来的4亿扩大为8.9亿，其中国有资本占60％，集体资本占13％，公众资本占2了％。该国有企业公司制改造完成后
①增强了该企业的活力    ②股东按出资比例行使表决权 
③公司可以发行股栗      ④公司资本划分成等额股份
A、②④ B③④ C①③ D、①②
3．中国人民银行决定，自2015年9月6日起，下调金融机构人民币存款准备金率0.5个百分点，同时，为进一步增强金融机构支持“三农”和小微企业的能力，额外降低县域农村商业银行、农村合作银行、农村信用社和村镇银行等农村金融机构准备金0.5个百分点。额外下调金融租赁公司和汽车金融公司准备金率3个百分点，鼓励其发挥好扩大消费的作用。这将有利于
A提升公司股价，稳定股市        
B．降低小微企业贷款成本，利于实体经济
C．调整经济结构，稳定经济增长   
D．增加银行收入，鼓励投资和消费
4．“三明治陷阱”，是指在成本大幅提高和销鲁价格不断下跌的双向挤压下，实体企业利润（中间层）迅速变薄，实体企业被迫将大量资本投向房地产和股市，以至整个国家经济迅速饱沫化。要避免陷入“三明治陷阱”，国家应该
①推进结构性减税，减轻实体企业的负担 
②加快转变经济发展方式，实施创新驱动发展战略
③拓宽融资渠道，挽救濒临破产企业 
④加强公共服务，拓宽企业产品销路
A①② B．①③ C．②④ D．③④
5．在我国城市和乡村活跃着一个“草根经济”群体，“草根经济”以小型企业、微型企业、城乡个体工商户、创业者和农户为主体，广泛存在于区县、街道、社区、乡村，“是社会经济中最具活力的部分”， “草根经济”发展与活跃从根本上讲是因为它
A．解决了低收入群体的就业
B．符合按劳分配的收入分配原则
C．是社会主义经济的重要组成部分
D.有利于社会主义市场经济的发展
6．李克强总理表示，2015年将大幅放宽民间投资市场准入，要切实落实好促进非公有制经济发展的各项措施，放宽市场准入，鼓励民间资本进入基础产业、基础设施、市政公用事业、金融服务等领域。对上述材料的理解正确的是
A．非公有制经济和公有制经济在社会主义经济制度中的地位平等
B．非公有制经济和公有制经济在市场竞争中的地位平等
C、有利于增强非公有制经济对国民经济的控制力
D．有利于使非公有制经济成为社会主义经济的重要织成部分
7．顺应“网络微时代”对“微文化”的需求某公司设计人员充分发挥智能手机触摸屏的优势针对当代人内心的童趣及强烈的角色感，成功开发了一款休闲益智游戏，使人们利用零散的时间就能顺手玩上几分钟。目前该游戏全球下载量超过7亿次，为这家原来仅有12名员工、一度濒临破产的公司在两年时间里赚6000万欧元，创造了移动游戏领域的神话。该公司成功的主要原因是
A．融入创意元素以增加商品的使用价值
B、用创新劳动提高文化商品的价值量，形成自身竞争优势
C．把满足消费者需求作为企业经营的目的
D、依靠新颖的设计形成自身竞争优势
8．用陪驾交换电脑维修，用杨式太极拳招式交换摄影技术……越来越多的人加入到“技术交换”中，成为“换客一族”。“技术互换”是一种绿色的学习方法，如今已成为学生和白领中流行的一种交换形式。从市场角度看，下列关于“技术交换”的说法中正确的是
①交换中的“技术”是使用价值和价值的统一体
②“技术交换”的过程也就是商品流通的过程
③从目的上看，“技术交换”属于无形商品交换
④“技术交换”也应该遵循等价交换的原则
A．①② B.②③ C.①④   D.③④
9．假定2014年某国销售商品总量为10 000亿件，每件价格为16元，一年中货币流通速度为20次。那么，该国在这一年里的货币发行量应为      亿元，如果这一年实际发行了16 000亿元纸币，这时1元钱的购买力相当于正常情况下的     元，通货膨胀率为     
A．4000、0.5、50％  B、8000、0.5、100%
C．16000、2、150%  D．8000、0.5、200%
10．2015年7月20日，据江西省统计局综合处处长曾庆道介绍称，从江西省三大产业看，第一产业增加值486.1亿元，同比增长4.1%；第二产业增加值3900.8亿元，增长9.7%；第三产业增加值2816.6亿元，增长9%。三次产业结构由去年同期的6.9:55.5:37.6调整到现在的6.7:54.2:39.1。江西省第三产业取得发展的原因是（    ）
①江西省重点发展劳动密集型服务业
②江西省推进税制改革，减轻中小企业负担
③江西企业加大研发投入，提高了核心竞争力
④江西居民消费提高带动产业结构升级
A．②④      B．①④      C．②③      D．③④
11．2015年8月19日国务院总理李克强主持召开国务院常务会议，会议决定从2015年10月1日起到2017年底，依法将减半征收企业所得税的小微企业范围，由年应纳税所得额20万元以内（含20万元）扩大到30万元以内（含30万元）。此次税收政策调整，其合理的传导顺序是（    ）
①投资需求释放           ②更多小微企业享受税收优惠
③缓解经济下行压力       ④自主创业积极性提高
A．②→④→①→③      B．④→③→①→②
C．②→①→④→③      D．④→②→③→①
12．2015年8月20日煤焦钢产业大会开幕式在杭州举行。交通银行（601328）首席经济学家连平在主题演讲中预计，今年经济运行前低后稳，二、三、四季度GDP同比增速分别为7%、7.1%和7.2%，全年GDP增速在7.1%左右。初步预计，2015年财政收入将增长7.5%左右，达到150700亿元左右；2015年财政支出将增长9.4%左右，达到168100亿元左右。上述材料表明（    ）
①财政收入是影响GDP增长的重要因素 
②经济发展水平是影响财政收入的基础性因素      
③我国财政收支处于最佳状态
④财政收入的规模决定财政支出的规模
A. ②③       B. ①④        C. ②④        D. ③④
13．2015年8月17日我国汽车行业发展趋势分析报告指出，随着80后、90后群体逐渐成为购车主力军，这类消费者与众不同、个性化的需求，正在让“定制汽车”的概念从超豪华品牌的专属名词向豪华品牌，甚至合资及自主品牌延伸。而消费者们也可以根据自己的需求定制属于自己的个性生活。这体现了（    ）
①生产能为消费创造动力          
②消费对生产具有反作用 
③产品开发要利用人们的求实心理  
④生产决定消费质量和水平
A．①②      B．②③      C．①③      D．②④
14．假定其他因素不变，据下表提供的数据，可以算出2015年M国A商品的售价是（    ）
	M国
	A商品的社会劳动生产率
	价格高于价值
	单位商品售价

	2014年
	8小时生产10件
	  5﹪
	  630元

	2015年
	8小时生产15件
	  2﹪
	   ？


A．408      B．600       C．617.6         D．621.7
15．随着国家不断倡导绿色消费理念，越来越多的人响应“光盘行动”，拒绝“舌尖上的浪费”。W市某餐厅为顾客提供“半份菜”、“小份菜”、“热菜拼盘”、免费打包等服务，并鼓励把没吃完的剩菜打包带走。该餐厅的做法
①根本目的在于引领消费行为，促进绿色消费    
②体现了消费对生产的反作用
③凸显了该企业积极履行社会责任              
④鼓励消费者坚持量入为出的消费原则
A.①③              B.③④              C.②③              D.①②
16．某地市场有这样一种经济现象：柜台上名牌服装的售价虽然较高，但销售也旺盛；非名牌服装的价格虽然便宜且一再走低，但销售仍然平淡。对这种现象的分析具有合理性的是
①非名牌服装只能满足人们基本的着装需要，需求弹性小
②该地居民收入水平较高，对名牌服装有消费偏好
③非名牌服装存在低价恶性竞争，市场规模小
④该地居民在服装消费方面普遍具有攀比心理
A.①②              B.②③              C.①④              D.②④
17．日前，某市出台新能源汽车购买系列优惠政策。其中，市民对“购买新能源汽车最高可获12万元补贴”、“在市内行驶时不受尾号限制”、“免费在指定的公共充电设施场所充电”等反响强烈。假定其他条件不变，下图中能反映这些优惠政策实施后市场变化的是
[image: image1.png]



注：D1为优惠政策出台前的需求量，D2 为优惠政策出台后的需求量。
A.①                B.②                C.③                D.④
18．乘公交、地铁，到超市、咖啡店消费，不用付现金，也不用刷信用卡，而是将手机放置在POS机上一刷就能付款。如今各家银行已经进入“手机钱包”移动支付领域，将手机和银行卡合二为一，满足消费者的日常小额消费支付需求。“手机钱包”业务
①创新了转账结算的方式          
②通过整合拓展银行与电信的营利渠道
③为居民投资拓展了新渠道        
④从根本上消除了国家超发货币的可能性
A.①②              B.③④              C.①③              D.②④
19．一年前，某商品的价值为30单位白银，若今年生产该商品的社会劳动生产率提高50%，且白银升值了10%，在其他条件不变的情况下，今年购买该商品需支付的白银
A.约为18.18单位    B.为18单位         C.为22单位         D.为18.5单位
20．小张因工作需要经常出差，为了提前了解各地天气情况以方便出行，他按包月方式订制了天气预报短信，了解气象信息，查询天气情况。这里的气象信息
A.是商品，因为它有使用价值                  
B.不是商品，因为它有价值，没有使用价值
C.是商品，因为它是使用价值和价值的统一体    
D.不是商品，因为它没有用于交换
21．数据显示，国资委下属的央企负责人平均年薪在65万至70万之间，尤其是金融企业高管薪酬畸高，与普通员工薪酬存在巨大鸿沟。消除“鸿沟”应做到
A．国民收入分配适当向个人倾斜          
B．加强政府监管，规范收人分配秩序
C．增加企业收人在国民收入分配中的比重  
D．坚持按劳分配原则，实行同工同酬
22．腾讯公司旗下的微信产品用户超过6亿人次，该公司免费向用户提供即时通讯服务，并乘机推广游戏、推荐游戏商品，挣到比收通讯费还要多的钱，“打破”了羊毛出在羊身上的商业常规。腾讯公司上述做法蕴含的营销策略是
①主动减少营利，拓展市场空间    
②优化产品结构，延伸产业链条
③注重技术创新，提高服务质量    
④转变经营战略，捕捉消费热点
A．①③    B．②③    C．①④    D．②④
23．甲与乙分别为牛奶和奶粉，丙与丁分别为手机和充电器。假设其他条件不变，关于需求与价格的关系，下列说法正确的是  
①甲商品需求量的变化会引起乙商品的价格呈同方向变动
②丙商品需求量的变化会引起丁商品的价格呈同方向变动
③甲商品价格的变化会引起乙商品的需求量呈同方向变动
④丙商品价格的变化会引起丁商品的需求量呈同方向变动  
A.①③         B.②④         C.②③        D.①④  
24．如果没有政府最低工资的影响，劳动市场通过供求力量将自动达到均衡。如下图所示，在E点实现均衡的劳动价格和劳动供求数量。现假定政府制定的最低工资W1高于市场均衡价格，由此带来的影响，一般情况下，最合理的是
[image: image2]
A.推动企业科技创新，采用先进技术       
B.强化政府经济监管，激发劳动热情
C.增加劳动市场需求，减轻就业压力       
D.优化企业人才结构，增强竞争优势
25．漫画《推销良机》（见下图）中，汽车商迈克让推销员去向鲍威尔推销新车，是因为（   ）
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A.鲍威尔是个崇尚个性的人
B.鲍威尔喜欢价廉物美的商品
C.想让鲍威尔与邻居竞争提高售价
D.想利用鲍威尔的攀比心理推销汽车
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